IAIOTIMEZX- IAIOATANYXMATA IIINAKQN

‘Eoto A évag n X nmivaxog eni evog copotog F.

Idwotiun ovopdleton £vag aptBpdc A av vdpyet Eva pn undevikd Sdvoucuo GTHAN u

TETO10 DOTE

Au = u

H oyéon avt propei 1odovapa va ypagtei kot (A4 — A )u=0.
To chvolo TV 11TIHOV AéyeTon @acpa 6(A) Tov mivaka A.

To divocpa u AEYETOL 1O1001AVVORA AVTIGTOLYO TNG WOOTIUNG A.

OEQPHMA 1'Ecto A évag n X nmivakag eni evog copatog F kol A € F.

Ta tapakdto eivol 1codvvapa:

1) O 1 € F givon drotyun tov A.
2) To opoyevég ypapko cvompua (4— A1) X =0 &gt pun undevikés AMocelg

3) O mivakag 4 — Al glval un avTioTpEYILOG
4) H opilovcea tov A — Al givor pndevikn.

ITAPAAEITMA 1
2 2
A=
2 -1

2—4
‘Etol, det(A— Al =0 < ‘ 5

2—4 2
.Tote, A—Al = .

2 —1-4
2

=0&.4=3,1=-2.
—1-1

Apa, o(A) = {-2, 3}.

* [o10010vv0ua yro. Ty A = -2

2 2
—1

X

y

X

y

Au=u < Au=—2u , EMOUEVMG

4x+2y=0
2x+y=0

To cvotua €xetl anelpeg Aoelg , ™ Lopeng (%, -2%)-

Emopévmg ta 1d1001avocpato g A = -2 givor TG Hopeng u= [ ; ] .
—zK

Avrtiotoiyog vroywpog: V,(—2) = {(k,—2k), k € R}.



* [10016vvoua yro v A = 3:

2 2

Au = Au < Au = 3u , EMOUEVOC 5 i *

y

X

y

—x+2y=0
2x—4y=0

To cvotua el anelpeg Aoelg , g popong ( 2y, y).

- (2
Enopévmg ta 1d100tavocpatoa g A = 3 etvar g popeng u = [ K] .
K

Avrtiotoiyog vroywpog: V,(3) ={(2k, k), k € R}.

IAPAAEITMA 2
21 0 2-4 1 0
A=[0 1 —1|.Tote, A—A=| 0 1-2 —1
02 4 0 2 4-2
2-4 1 0
Etondet(A—2A)=0 &| 0 1-1 —1|=0&..(1-3)(1-2) =0.
0 2 4-2

Enopévmg, ot dotipéc eivar ot A = 3 ko A = 2 (duthn| pia)
Aépe 6T n oty A = 2 €yetl adyePpikn mollamiotnta 2. [m (2) =2].
* [610016vvoua yro v A = 3:
2 1 0fx x —x+y=0
Au = A< Au=3u , groptvoc [0 1 —1||y| =3[y {—2y—2=0
0 2 4|z z 2y+z=0

K
To cvotua £xet dmelpeg AVGELS , TNG LOPONS | K
—2K

K
Enopévmg 1o 101061dvuopa g A = 3 givat o u=| «
—2K

Avrtiotoiyog vroywpog: V,(3) = {(x,x,—2k), k € R} .

* [o10010vvoua yro v A =2:

~ _ ~ R 2 1 O0lx X y=0
Au:iu<:>Au:2u,enouév0)g 0 1 —1Ijjyl=2\yl&{-—ry—2z=0
0 2 4|z z 2y+2z=0



A
To cvotua el anelpeg Aoelg , g popoeng |0
0

A
Emopévag 1o 1dtodtdvucpo g A = 2 givat 1o u=\0|.
0

Avrtiotoiyog vroywpog: V,(2) = {(4,0,0), A€ R} .

OEQPHMA 2 To 1310510vOGHOTO £VOC TIVOKO TTOV OVTIGTOL{OVV GE OLOPOPETIKES

010TIUEG Elval YPOUK®G avedptnTo.
E1d1kd Y10 GOUETPIKOVG TTIVOKES, Ta 10100100VOGLLATO, TTOV OVTIGTOL{OVV GE

SPOPETIKES OOTIHEG elvar pHeTa&D Tovg opboymvia.

EIAIKEY TTEPIIITOYEIY

3
* Awyovior tivakeg: B = lo J . Ovwotég Pplokovtatl oty Koplo dorymdvio,

1 0
=2, 4, =3. Avtictoya wWwodovdouoato: u=| |,v= 1].
2 4 -3
* Tpryovikot (dvo 1| kdto ) mivakeg: I'=|0 3 1
0 0 —1
Ot Wotpég Ppiokovrat kot ToAl oty KVpla dtayodvio, 4, =2, 4, =3, 4, =—1.

Edv 10 0 givor 1drotipn evog mivaka, TOTE avtdg OEV AVTIGTPEPETOL KO AVTIOTPOP®G




XAPAKTHPIXTIKO ITOAYQNYMO ITINAKA:

‘Eocto A évag nxnmrivaxog ent evog copatog F . IMa ¢ oto F, opiletan To moAvdvopo
(ogmpogy): h,(x)=det(4—xI)).
Lopiouo 1: O Babudc tov yop/Kov TOA®VOIOL EVOC 1 X n Tivako A elval 7.

Lopiouo 2: "Evag TeTpoy@vikog 1 X n mivakog EXel TO TOAD 1 WO10TIUES.

*AlyeBpikn mordamAdtnto m (A) pog WoTpng A ovopdlovpe v
moALomAOTTO TNG Bempodevn g pila TOL YOP/KOL TOAVWVVLOV.

* ['ewpetpikn moAloamrAdotra d (A) pog wiotiung A ovoudlovpe v
dtdotaom tov Wioxmpov V(A) .

* H oty A Ba Aéyetor tooppommuévny av m (L) =d ().

*'Evag mivaxag A kodeitor amifg 00pufg ov OAEC 01 1IOIOTIUES TOL giva

LGOPPOTLULEVEG.

HAPAAEITMA 3 (TTivaxog amAng dopunc)

2 21
‘Eotow A= |1 3 1|. Bpiokovpue T1g 1010TIEG TOL:
1 2 2
2—4 2 1
detf 1 3-2 1 |[=0&4-72+11A-5=0
1 2 2—-1

Sh=5 i4L=l=1

Anhaon n wiotun 1 €yet alyePpikn morromdAotnra 2. [m (1) =2] kou 1 oty S5 €xet
alyeBpikn moAramAdmra 1. [m (5) =1]

YnoAoyilovpe ta ovTicTor o 1310310vOGHLOTOL:

* 2ty ot A = 5, avtiotoyel n Wt u, = (k,k, k), kot o avtictoryog
W1oxwpog €xet didotaon 1. Apa d (5) =1. H wdotiun 5 eivar icoppomnqpéve.

Mia Bdon tov ydpov avtov givor to dbdvocpa X; = ( 1,1,1).

* 2y Wwotn A = 1, avtietoryet n oty u, = (k,4,—k —24), Kot 0 ovTicTor(og
1010Ympog €xel drdotaon 2. Apa d (1) =2. H wiotun 1 givor icoppoanpuévn.

Mia Bdon Tov ydpov avtov ivon ta drovoouata X, = (1,0,-1) kou X3 = ( 2,-1,0).



OEQPHMA 3 Avo 6potot tetpayovikol mivakes A ko B (dnh. B=P'AP, ps P

AVTIGTPEWYLLO) EXOLV 1010 Xop/KO TOAVMVLLO, Kot Apa TiG {01EG 1O1OTIUEG.
Eniong, av X, Y ta wdodwvocpata tov A, B avtictotyo, mov Tpokdmtouy amd Ty

{010 ot tote X = PY.

IIAPAAEIT'MA 4

Oa KGvovpe (o EQaproyn Tov Bewprpatog 3 :

21 0
Y10 mapaderypa 2 eidape 0t o mivakag A={0 1 —1| éxetdotipég A =3 Kt A =2
0 2 4

(oA ) pe avtiotoya Wodavicpata X3 = (K, K, -2k ) ko X, = (A, 0, 0).

1 2 0
[aipvovpe tov mivaka B=P'AP 6movP=| 0 —1 1
-2 1 3

45 —-0.5 —45
O B vmoAoyileton pe mpaéerc: B=|—1.25 1.75  2.75].
0.75 —0.25 0.75

Ot Wotyég Tov B givar 3, 2 ko 2 6mmg kot tov A.

Ta wodwvocuata tov B givar Y; =(-0.92, 0.19,-0.32) ko Y, =(-0.81, -0.4, -0.4).
BAénovpe 6Tt P * Y3 =(-0.5,-0.5, 1) = X;
kol P * Y, =(-1.6,0, 0) =X, .



OEQPHMA CAYLEY- HAMILTON

\4
‘Ecto éva molvovopo p(x) = Z ax'=ax" +a_x"'+..+ax+a,.
i=0

‘Ecto eniong évag nxnmivaxog A eni evog copotog F
O nivakag p(A)=a, 4" +a, A" +..+aA+a,] Méyetar Tipi Tov TOAMOVOROL

p(x) otov mivaka A.

Ozopnua Cavley —Hamilton

Ka0e tetpaywvikog nivakag undevilet to

YOPAKTNPLOTIKO TOL TOAVMDOVULO.

Ot gpappoyéc avtoh Tov Bempnpatog eitvar TOAAEG, ot KupldTepeg eivan :
« YrnohoyiCovpe tov avtiotpogo mivoka A (av vIdpyel ) CUVOPTHGEL TOV apytkoD
mwivako A

* Yroloyilovpe peydreg duvdpelg tov A, kabdg kot Tolvdvopa Tov A peydiov

Babpov.

IIAPAAEIT'MA
21 0

‘Eotw 4=0 1 -1/, 6mmg kot 6€ TponyoLeEV TapadelyLOT.
0 2 4

To yop/ko Tov morvdvopo eivar (A—3) (41— 2)2 =04 -T2 +16A—12=0,

gmopévag amd to Osmpnua Cayley —Hamilton oyver A’ —7A% +16A —121=0.

* No vmoAoyiotel 0 mivakog A’ GLVOPTIGEL TOL OPYLKOV TTivako A :
1
Avvovpe og mtpog I, ko mapayoviomolovpe: 1= E(A2 —7A+ 161) A, ETOUEVMG

agod AA™' =AT'A =1 &ovpe 611 A _La —lA-l—iI.
12 12 3

[Ipdypatt, ov Kavoupe TG TPAEels £xovpe OTL



| , . 0.5 —0.333 —0.083
— A~ —A+—-1=]0 0666 0.166|= A"
12 12 3

0 —0333 0.166

a
Yrev@iuion: O avtiotpopog evog 2x 2 mivoka 4= P ( edv vapyet ) givor o :

C

L 1 |d b
detA|—c a
ATIATQNOITIOIHXH

Opropndg

‘Eoto A évag n X nmivaxog eni evog copotog F.
O A Aéyetar S10y@VOTOMGLROG v £ival OROL0G TPOG EVOV dLoly VIO Tivaka, OnAadn
oV VITAPYEL EVOG AVTIGTPEYIHOC Tivakag P €161 oote:

P 'AP = A, e A Sraydvio.
Osopnuo: To Topakdto sival 1oodHvopa:
1) O A &ivor d1ory®vomTomoog

2) Yrdpyovv 1 to TANO0C Ypoppkd aveEAPTNTO 10100100vOGUATO TOV A .

2nueiwan.: O dorydviog Tivakag A €yl 6TV Slory®dVIo TIS WOI0TIHES TOV A.

O mivaxoag P éxel og otAeg o avtiotorya 1010010vOGHaTe TOL A .

Llopiouo: Av évag nx nmivakog €l 1 OIOKEKPIUEVES 1OI0TIUES, TOTE O1O0YMVOTOLELTAL.
* 'Evag mivaxog pn amng dopng dev dtaywvomoteital.

Edv évag mivaxkag dtoymvomoteitor Kot A pia 1010t tov, tote m (A) =d (L)

(ONAadn OAES Ol 110TIHEG TOL €lval IGOPPOTNUEVES, 1] 1000VVOLLA EEVOL ATATG OOUNG)

* Edv évag mivakag A daymvomnotgitat, T0TE 10(00LV:

A'=PAN'P" xau A" =PANP ' keZ

* Ot ouppetpikol wivakeg dtoymvomotoHvTot TévTa.



* To GBpoicpa TV 110TIUOV 160VTOL LLE TO 1YVOS TOV TTIVOKA.

* To ywvopevo twv 1010TIUGV 160VToL LE TNV 0pilovca Tov TTivaKa.

evikd, pmopodpie va KAvovpE TNV TOPOKATO TOPATPNON:

H droyovioromotudtnto cuVOEETOL LE TO 1O10010VOGLLOLTAL.
H avtiotpeyipomnta cuvosetan pe Tig 1010 TIES.

Iopadsiyuota dtoymvoroinonc:

I 1 0
A=000wly), A=3,P=|l 0 1[P'=
I -1 —1

2

—_—
N Y

W W W=
(8]

300
'Eto, éyovue 6LA= P'AP=[0 0 O],
0 00




EAAXIXTO ITIOAYQNYMO- AIAT'QNOITOIHXH ITINAKA

Opropndg

‘Eoto A évag nx nmivaxag ent evog copatog F.

"Eva un pundevikd moAvdvopo p(x) AEyeTol ELAYLGTO TOAVMDVUHO TOV A oV 1GYVOVY
TO, TOPOKAT®:

1) p(A)=0

2) 'Exet cuvteleotn peyiotofadiov 6pov ) povada

3) KéBe dAro morvdvopo q(x) pe q(A)= 0 éxet Babuod peyodvtepo 1 6o pe tov p(x).

To ehdy1oT0 TOALV®VLHO Elval PovadiKo Yo KaOe mivaka.

A7 1oV OpIoHO OVTOV ATOOEIKVDOVTOL Ol TOPUKAT® TPOTAGELS:

* O Babpog tov ehayiotov Tolvmviopov dogv vrepPaivet Tov Badud Tov yap/Kov Tov
TOALV®VOLLOV.

* To yop/Ko ToAvdVVpO VO TivaKa dtopeital amd To EAIYIOTO TOAVDVULLO TOV.

* To yap/Ko TOALOVLLO EVOG TTIVAKO KOl TO EAAYIGTO TOAVMDOVULO TOL £X0VV TIG 1dteg pileg,
OAAG e TOAAOTAOTNTO TOOVDG OLOPOPETIKT|. ZVVETMG, TO P(X) TEPLEYEL OAOVG TOVG
YPOLLUKOVG TaPEyovTes Tov A, (X) .

* E&v 1o yap/xo molvadvopo i, (x) evog nxnruivako A £yl n dokekpipéveg pileg, T0Te
h,(x)=(—=1)" p(x), 6mov p(X) T0 ELEYIOTO TOAVMOVVHO TOV.

* Opotot wivaxeg £xovv 1o 1610 EAGYIGTO TOAVOVLLLO.

To ehdy1ot0 TOALV®OVLHO EVOG TTivaka glval TOAD ¥pNOLUO TNV dlodKAGTN

dymvomoinong evog TivaKa.




Osopnuo: To mopakdto eival 1oodHvopa:
1) O A &givorl dtoy@wvomomoipog
2) Yrapyovv 1 1o TAN00¢ ypoppkd aveSdptnta 1010010vicote Tov A .

3) To ehdy1oT0 TOALVOVLHO TOV A €lvarl YIVOLEVO SLUKEKPLUEVAOV TOPAYOVIOV.,

Snhadn g popeng: p(x) = (x—4)(x—4,)...(x—4)

Hopoadeiypoto dwrymvoroinonc:

11 1

111 110 ; 31 31
A=l 1 1|, A=000rk}), A=3,P=|1 0 1 ’Pil:E _3 _T
111 1 -1 -1 2 -1 -1

3 3 3

S O O
oS O O

3
"Etot, éyovps 0Tt A= P'AP =10
0

Kol T0 EAAY10TO TOAVAOVLHO givar To p(x)= x( X-3).

ITAPAAEITMA 8 :

4 4 4

Afvetaro mivakag A= | 6 6 5 |. Na Ppedei mivaxag M tétotoc dhote M? = A.

-6 —6 -5
Avon:
O mivaxoag A éyet otipég 0, 1 ko 4. Emopévag diaywvomnoteital.
Ta avtictoyya Wwdwvocpata givar : (-1, 1, 0), (0, -1, 1) ko (1,2 ,-2).

~1 0 10 o ofo 1 1
‘Eto,, A=PAP", dnhady A= 1 —1 210 1 ol2 2 3|=
1

0 1 =2/0 0 4|1 1

~1 0 1o o offo 1 1 00 0

1 —1 210 1 0/|2 2 3]=PAP'PAP ,ucA’=1]0 1 0.

0 1 =2/0 0 2|1 1 1 00 2
2 2 2

‘Etor, A=M% ue M=PA’P'=|2 2 1
-2 -2 -1



H ITAPAT'ONTOIIOIHXH QR

Kd&be mxn mivokoag A pe YpopUKoOg aveEaptnteg 6TNAEG UTopet va
napayovromombei oe A = QR, pe Q mxn opbBoydvio mivoka kat Rnxn avem
TPLYOVIKO KO OVTIGTPEYLO.

(Avt M Topayovtomoinon UTOpEl Vo EQUPUOCTEL KOl G [N TETPAYOVIKOVS TIVOKEC. )
O mivaxag Q vroloyiletan péom g peboddov Gram- Schmidt, epappolovrag v otig
oTnAeg Tov Tivaka A. X1 GUVEXELD, TO OLVOGUOTO TOV TPOKVTTOLV EIVAL Ol GTNAES
Tov Q.

[ va Bpodpe ta otoyeia I Tov mivaka R ypnoipomolovpe Toug GUVIEAEGTEG TG

dwdwkaciog Gram- Schmidt, onAadn:

Ta Swrymdvia ototyeia Tov mivakae R etvar ot vopueg Tov Stavucpdtov U, pe Tig omoieg

dtupéoape 6to TEAOG TNG OLodIKAGTNG.

To vrorowma otoyEgio I; givar ioa pe: T,

ol

3
4l Oa Bpodpe v QR mopayovronoinomn tov A.

1
ITAPAAEIIT'MA 1:'Eoto A= 5

‘Eoto v, =(1,2),Vv, = (3,4). Oa kdvovpe opboxavovicoroinon Gram- Schmidt:

‘Exovpe ||v1 || =5 O¢tovpe U, =V, =(L,2).

Tote, u, =V, — <V2’UI> u = (3a4)_%(1’2) = (%’_%)

JuJf
u 1 2 u 2 -1 V20
A N :—]: =, :—2 — —=, = ) = —_—
P W = B N T T B e b=

2
, , V5| , ,
Enopévemg o mivaxog Q = i Topa Ba Bpovpe tov wivaka R.

NG

A

o . , . , , N 20
Avtdg elvar dvo Tprymvikds kot Ta dtaydvia ototyeio Tov givar ot apiBpoi J5 et

Oco ywa 10 otoyeio 1, , Oo etvor 1, = —=—+=—

I 5

(v,,u) 11
Ju,



N

Apa, R= > Kat woyvet A = QR.

) I
5

EvoAloktikd, o mivakag R vroloyiletor (evkorodtepa) mg eENG:

A=QR=Q'A=Q'QR=R=>
R=Q'A

Eoapnoyn 6tnv £xilven cuotTnUaTOV:

XPNOHOTOIOVTOG TNV TAPUTAVE® TOPAYOVTOTO{NCT AOVoLE €0KOAN LEYEA
YPOUUKO GUGTLOTOL:

AX=B=QRX =B=RX =Q'B

Kot apov o R givor ave tprymvikog, 1o cuotnua eMAVETOL €0KOAN EEKIVAOVTAG AT

TNV TEAELTOLO VPO KO AVTIKOOIGTMOVTOG TPOG TO TGM.

[Mapdderypo:
p , 1 3||x| |7
No Avbet 1o svotnua: AX =B, =
2 4yl |10

Onwg ldape 610 TPoNyoHEVO TAPASELYLLA, O TIVOKOG A TOPOYOVTOTOLELTAL GE

A = QR onote 1 AX = B yivetan

1 2 NG 11
A5 =

V55 J5 7
2 -l J20 10
NG
11 1 2
5 = . =
| ¢3|7

2 =110

L B NN

X
y

, TTOL GNULOLVEL OTL

4 .
—— Y =—= 0pay =2, Kol he avtiKataotaon x = 1.

5 NG



OPIZOYXEX- IAIOTHTEX:

Eoto gvoc tetpayovikoc Tivakoc A

1)
2)
3)

4)

5)
6)
7)

8)

9)

det(A) #0 av Ko povo €Gv 0 A avTIGTPEPETAL
det(A) = det(A")
det(I) = 1 omov I o povadiaioc.
1
det(A)
det(AB) = det(A) det(B)
det(A") = (det(A) )"

det(A™)=

Edv po ypoppn (otAn) tov wivoka moAAaTAac1ooTeL e K TOTE 1) opilovoa
Tov veov Tivaxa givor kdet(A)

Edv o mivakag etvat dtaydviog 1} tptyovikds, 1 opiovca givat To yvOUEVO TmV
S yOVIOV 6ToLyElmV.

Edv po ypoppun (etAn) tov wivaka sivon pnoevikn tote det(A) =0

10) Eqv ot ypappeg (otnAeg) eivan ypappika eEaptnuéveg tote det(A) = 0.



OMOIOTHTA NMINAKQN

OLmivakeg A k B elvat opolol eav av urtapxel avtlotpéPLuog ivakag P Tétolog wote
A=PBpP1!

ISLotnTec:

1) OuopoloL ivakecg £xouVv To (610 XOPAKTNPLOTLKO TIOAUWVUHO KL TLG (OLEC LOLOTLUEG
(ne 16t adyeBpikn moANamAdTnTQ)
To avtiotpodo dev LoxVeL, SnAadn gav duo mivakeg £xouv LOLEG LOLOTIUEG Sev elval
anapaitnta opoLoL.

2) Det(A)= Det(B)

3) Oumivakec AT, B' eivat dpotot.

4) Trace(A) = trace(B) ( adou tr(AB) = tr(BA) )

5) Eav A= AxalA, B opoloL,Tote B>=B

6) Ol opolol mivakeg €xouv dLa kavolkr popdn Jordan

7) Eav A, B dpotol, to i81o toyVeL kat yia toug A, B, k € N

To ninAiko tou Rayleigh (Zuvéxswa)

3 2 1
Napdadelypa 1: Eotw omwvakagA=[2 3 1| Me blotipégA =1, 3 ko 6.
1 1 4

No Bpebel to péytoto tne ouvdptnong f(x) = x' Ax, pe x' x = 1.

Z€POUE OTL AUTO CUMPALVEL yLa TO LBLOSLAVUCHA TNE LEYAAUTEPNG LOLOTLUAG, KOL OTL TL
HEYLOTO TNG oUVAPTNONG LoOUTAL HE TNV HEYOAUTEPN BLOTIUN, apa frax = 6.

To Stdvuopa x oy Sivel péyoto eivar to x=(1, 1, 1), KAVOVIKOTOWWVTAC TO SLALPOULE TLC
OUVLOTWOEG TOU LLE TNV VOPUO TOU KOLL TTALLPVOU LLE (\/l—g,% ,%) T

Oswpnpa: Eatw n f(x) = x" A X, pe X' x = 1, OoU A GUHUETPLKOC THVAKAC BETIKA OPLOUEVOC.

TOTE N HEYLOTN TLUA TNG GUVAPTNONC UTIO TOV TIEPLOPLOHO X' U = 0, 4o U To L5LoSLdvuopa

NG HEYOAUTEPNC LOOTIUNAG, €lval Lon Ye TNV emoOpen LeyaAUTepn LOLOTLUN.

To Stavuopa X moU Sivel péyloto eivat To 16LoSLavuopa auTng TG LOLOTLUNAG



Napddetypa 2: Na BpeBel To HéyLoTo TNG TETPAYWVIKAS HopdAG 9x? + 4y? + 322 otn

Hovadiaia obaipa umo tov neploptopd x' (1,0, 0) = 0.

To &tavuopa (1, 0, 0) eival to WLodlavuopa tng LSLOTIUAC A = 9, OTIOTE QMO TO TTAPATIAVW
Bewpnua to pEyloto eival ioo pe 4 kat divetat amno to dtavuopa (0, 1, 0) mou avtiotolyel

O£ OUTAV.

Npdypatt, 9x% + 4y? + 322 = 4y? + 322 (yLaTL Ao Tov MePLOPLopO Taipvoupe X = 0) Kot

4y% + 322 < 4y? + 4722 =4



Ozopnpa: 'Eoto A évag avtiotpéyipog n x nivakag. Tote ot A, A’ £€Youv oL 1010

1310310VOGLOLTOL KOLL Y10 TIG WO10TLUEG A 1oyl A € o(A) < % ec(A™)

Ozopnpa Schur: Eoto A évoc n xnrivaxag. Tote avtodg Tprywvomolérton mivio 6To
C, evdd oto R givol opo1og pe Kamolov ave Tprymvikd Tivako €6v ot 110 TILES TOV
etvan Oleg mpaypatikés. O mvakog petofaong eivor opbopovadiarog ( avtictoryo

opBoymviog)

Daopatiké Ocopnpo: Kdabe mpoypotikdg GLUUETPIKOS Tivakag SloymVOTolEiToL e

tov Tivaka petdfaong U va gival opboymvioc.

A=UDU", D =diagonal

TETPAT'QNIKEX MOP®EX
Opropoc: 'Eoto évag dtavospatikog ydpog V, tdve oe éva copa K. (cuvnbwg to R)
Mo ameicovion f:V — K Aéyeton ypappukn popen eni tov V av yuo kabe
x,y€V,AueK wyost

S A+ ) = 4 () + uf ()

(T amhovaTePO TOPAOETYUOTO YPOLUUIKNG OTEIKOVIOHS EIVAL O OAOKANPOTIKOS TEAEOTHG

KOl O TEAETTS TOPOYDYITHG).

Opropoc: 'Eoto évag dtovospatikog yopog V, méve og éva copa K (cuvnbog 1o R).
M aneicovion @V xV — RAéyeton drypappikn popen ni tov R av yuo kabe
x,y,z€V, A ueR wyoovv:

DO(Ax + wy, z) = AQ(x,z) + ud(y,z)
iNO(x, y + uz) = 210(x, y) + ud(x, z)

Hopadderyuo I Av V =R*, Stypappikny Lopen ivor 1 omeikovion:
O(x,y) =x 0, —2(xy, + %, ) +5x,,

Me amhéc mpaéelg PAETOLLLE OTL IKOVOTOLOVVTOL 0L GLVONKES TOV TOPATAV®D OPIGUOYD.



Amodewcvoetar 0Tt av D(x, y) etvor ol Stypoptky] LopeY|, TOTE Ty HUropel va
ypoptel kot pe Vv popet] : P(x, y) = X" AY , émov A o mivakag TS Stypopkic
popong kot X, Y ot Tivakeg 6TAES TV SOVUGUATOV X, Y ®G TPOG TNV Bdon Tov V.
Mia Stypopttkny LopeT A€yetan GVpPpETPIKY av woyvel O(x, y) =D(y,x) Vx,y el .

Xe aquTN TNV TEPITTOON, 0 Tivakog A eivat GUUUETPIKOG.

"Eva mopddetyio. GOUUETPIKNG OTYPOUUIKNG LOPPNG GTOV YDPO TV TOAVOVOL®V

uéyxpt 2°° Babpov eivar to akdAovO0:
1

Opitovps @ :R,[x]x B, [x] » . ®(p.q)= [ p(x)g(x)dx .
0

Ebdxola fAEmovpe OTL 1GYVOVY 01 11OTNTES TOL OPIGLOV, KAODGS Kot OTL

O(p,q) = D(g, p)

Opropoc: ‘Ecto €vag dtavospatikog xdpog V, tdve oto copa R kot O o
GUHHETPIKT) SLYPOUULKT) HOPPT].

H aneikovion F:V — R 1 F(X)=®(x,x) = X' AX Aéyetol TETPAYOVIKH popot

avtiotoym g .

Hopdderyuo 2 Av V =R’ TeTpayovikh] Lopen eivat 1 anstcovion:

2 =3
f(x)=2x>+ " —6xy, He avTIGTOL(O CLUUETPIKO Tivoko A= s ] .

, T 2 S3x 2 2
Etwol, f(x)=X"AX =[x Y] A =2x"+y" —6xy
- y

Hapdderyuo 3 Av V =R>, tetpayovikh popen ivat 1 anstcovion:

I -2 3|x
Ox)=x" =3y +2" —dxy+2yz+6xz, 1 O(x)=[x y z]|-2 =3 1|y
3 1 1|z

Eivat @avepo 011 kdOe coppetpikdg n X nmivakag opilel o TETpOoymVvIK) Lopen

F:R"—R,pe F(x)=X"4X .



Emedn 6Aot ot cuppeTpikoi mivakeg dlory@vomolovvtot Kot pdAoto omd Evav
opBoydvio mivaxa Q, woyvelt A= QAQ", Bétoviac X = QY &yovpue :
F(x)=(QY) AQY)=Y"040"Y =Y'AY

mov 16ovTaL pe Ay} 4.4+ 4,y. = > Ay, 6mov A otdotyiés Tov A,

i=1

H mapamdve ékppaon g F(x) Aéyeton kavovikn popei g F(x).

Hapéderyua 3’ Botow V =R’, xoun tetpayovich popen F: R* — R
F(x) =3x, +2x; +3x; —2x,x, — 2x,X, . ( @copodpe X = (x,,%,,X,))
O VTOALOYIGOLLE TV KOVOVIKT] LOPON TNG Kot TOV Tivako LeTacynuotiopnod Q mov
TNV aVAYEL GTNV KOVOVIKT TNG LOPON.
3 -1 0
O mivokag g teTpoy®vikng popeng etvono A= |—1 2 —1].
0 -1 3
Ot Wotég tov A elvar ot A= 1, A =3 kou A = 4.

Enopévmg, 1 Kavovikr Lop@r) mov TPOoKLTTEL Eivor N

F(x) =y 43y, +4y7, 6mov Y = (3, 7,,¥,).

O opBoymdviog TivakKag TV 1010810VUCUATOV (KOVOVIKOTOINIEVO KOl GE GTNAES)
elvat:

2B

2 3
3 KOl O LLETACYNUATIGLOC TOL KAVEL TNV avaywyn 6TV
3

o|& wl& o|&

)
w5
98]

Kavovikn popoen o X= QY.



Hapdderyuo 4 ‘Eoto V =R, xon 1 tetpayoviky popeni F : R> — R
F(x) =6x," +5x; +7x; —4x,x, +4x,x;.

6 —2 2
O avtiotoryog mivaKag TG TETPAYOVIKNG LOopeNG eivar 0o A= |—2 5 0.
2 0 7

Ot 1dotipég Tov A givar ot A =3, A =6 Kau A =9.
Avrtictoya Wodovocpata givar ta X = (2, 2, -1), Xo = (-1, 2,2 ) kou X3 = (2, -1, 2).

AoV ta 1010010vicpaTo KavovikonowmBouvv, Bpickovpe tov opBoydvio mivaka

2 1 2
33 3

0= % % —% , KOl 0 avTIGTOL(0G HeTAoYNUATIGUOG avaywyns o X= QY.
1 2 2
3 3 3

Enopévmg, n kxavovikn poper| mov Tpokvmtet sivor n

F(x) =3y +6y," +9y;.



TETPAI'QNIKEX MOP®EX -TEQCMETPIKH EPMHNEIA
Koapmnddes 2°° Badpov oo eminedo
Hopdderyue 5 Eotm 1 1eTpaymviky popen f(x) =3x> +2xy+3y°.
Aol TV eépovpe 6€ KAvOVIKN Lopon, Ba eEetdoovple YEOUETPIKE TV cuvONKN

f(x)=8.

1
O avtiototyog mivakag eivar o A = Il 3 1e WTEG A =2 Ko A = 4.

1 1

NEANG

Ta avtictorya 1d10dtvucuaTa (Kovovikoromuéve) sivor ta v = ( ) Ko

I 1
v = (—=,—) ‘Etot 0 opboydvio¢ mivokag LETAGYNUATICHOD EivVol O
NoANE p S GH XNHATIGLL
L
cos45 sin45
Q0= 22 =| . . O¢tovpe X = QY , xou 1 TETpAyOVIKY] LOPPT|
1 1 —sin45 cos45

V2 2
yivetar: f(x)=Y'AY =2y +4y;.

"Eyovpe Aowmdv v ekicwon f(x) =2y} +4y: =8, n onola petacynuatitetar oty

2 2
JjTl + y?2 =1 mov eivor pa EAAeym.

Onwg &yovpe avapépet, apov 1 opilovsa tov mivaka Q ival ion pe 1, o mivakog
ToPLoTavel 6TpoPn katd 45° de&idotpoga amd tov dEova yx’ (e TV popd Tov
POAOY10V).

Av10 10 BAETOVLE GTO TAPOUKATD CYNLLOL:




H yevikn popen TV TETPUYOVIKOV HOPPOV:
f(x,y)=ax’ +2bxy+cy’ +dx+ey+k=0
Bpiokovpe 11g 1810tipeg A A, TOov avticTorov Tivaka, ToV dloywvorolovue, Betovpe
X =Q0Y ogovvifog, onote  [d, ¢]=[d e]Q
KOl TOipVOLUE TNV daKpivovoa:
A= % + % -k
Edv:
A # 0710te N KapmOAn tvar EAAenyM 1 vItEPPOAT).
A = 0 tote glvan (evyog evBeldv 1 onpeio, n apyn TOV aEOVoV.
Mua 1ot givan 0,etvon wapoafoin.

Kot ot 2 dotipég 0, givor gvbeia.
OETIKA OPIEMENEX TETPATQNIKEX MOP®EX

Opropodc: 'Ecto évag dtavospatikog xdpog V, tdve oto oopo R kot F o
TETPOYOVIKN popon, F:V—R  Avt) Aéystau

1. OeTikd opropévn ( avtiotoryo apvnTika opropévny) av F(x) >0 (F(x)<0) yw
KéOe xeV,ue x=0.

2. OeTikd nuuopopévy av F(x) > 0 ko vdpyovv dwovocpata x €V, ue x =0
tétola wote F(x ) = 0.

3. Adprotn av pmopet vo mépet BeTUCEC Ko apvnTIKES TUUEC.

4. Exgoulopévn av vrapyet kdmoox € V', ue x = 0 térolo wote F(x ) = 0.

[Tpopavmg amd To TaPATAVE GLUTEPAIVOLLE OTL pa OETIKE NHOPIGUEV

TETPAYWOVIKT LOPPT EIVOL EKPVMGLEV.

Ozopnpa 1: M tetpayovikn popen F: 7V — R eivon Betikd ( avtictoryo apvntikd)
OpIoUEVT OV Kot LOVO av OAES 01 1010TLEG TG ( TOL avtioToryoL Tivaka) eivor
BeTikég (avtioToryo apyNTIKES).

[Tpopoavmdg amd o TaPATAVE GLUTEPOIVOVLE TMG 01 BETIKA Kot 01 apvNTIKE Oplopévol

mivoakeg elval avtiotpéyipot, Yot to 0 dgv elval 1010TIUN TOVG.



"Eva 16080vapo Bedpnpa gival To Topokdto:
Ozopnpa 2: 'Ecto 611 Lo tetpayovikn popen F V' — R éxel mivaxka A og mpog
kot Baon. Tote, Oa ivar F(x) = x" Ax . Osopovpe T1¢ 0pilovsces :

al 1 a12 al 3
all a12

4 =ay, A4, = ) A, =lay  ay, ay| KAm

4, dy
a3 4y Ay

Tore:
1. HF Oa eivon OeTiké opropévy av kot pévo av 4, >0, 4, >0, 4, >0...

2. HF Ba givar apyntikd opiopévn av kot povo ov

4,<0, 4,>0, A4, <0.. (—=1)"4,>0

And ta Tapondve cvunepaivovpe 6t M opifovsa dev apkel Yo va amopavlovpe ov
evag mivokog stvol Betikd n apvnTikd optopévog, | adpioTog.

-2 -1

[Mapdderypa, o mivakag 4 = 10 elva apvnrtikd opiopévog adrd £xel opilovoa

ton pe 4.
Opropoc: ‘Ecto 011 amd 10 mA00¢ TV n tn UNOEVIK®V WO10TILAOVY TOV Tivaka A, oL p
etvan Betikéc ko o1 q (e g =n — p) apvnrikés. Tote, 0 apBuds s =p — q AéyeTon

deiktng 1 vroypagih g F. sig(f) =p—q

[Mopaderypa: 'Eotw évag mivakag A pe xop/Ko TOAV®VUUO
h,(x)=(x—6)(x—2)(x+1)(x—4). Tote, ot WoTpéS TOL givan 6, 2, -1 ko 4.

Enopévog, S=3-1=2.

Ozopnua Sylvester (Adpaveroc)

‘Eocto évog dtavouopatikdg yopog V, mive oto copo R kot F o tetpayovikn
popon, F:V — R . Tote vmdapyet po fAcn TOL YOPOV TOL TNV AVATUPIOTH LE
dymvio wivaka, kot piAoto Ba £xel Tov 1010 aplipd BETIKOV Katoympnoemy p Kot
ToV {010 apPOUO aPVNTIKOV q LLE TNV APYIKT).

Ioyvet: sig(f) = p — q, rank(f) = p+q
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AKPOTATA TETPATQNIKHX MOP®HX XTHN MONAAIAIA X®AIPA

‘Eoto f(x) o tetpaymvikny popen kot 4, 4,, 4,,... oL WS10THEG TOV avTioTOL(OV

GUUUETPIKOV Tivoka A.

Tote, n péyrom T g f(x) mhveo oy povadiaio ceaipa ( dSnAoadn yio o

dtavoopoto pe voppo ion pe 1, x|| =1) givon {on pe v peyaAdTePT 1O10TIUY TOV

mivoka A.

H péytot tiun oot emttuyydvetat yio To SovOGHOTO ToL OTToio Evat To avTioTotyo
1010010vOGLOTO, TNG WOIOTIUNG VTG, Y10 TO, 0010 1Y VEL ||x|| =1.

Avrtiototya, | eAdytotn Tun g f(x) Tave oty povadiaio ceaipa gtvat ion pe v
UIKPOTEPT 1O10TIUN TOV TTivaka A.

H ghéyyiom) Ty vt eniong emruyydvetot yio to Stovicpato o omoio givat ta

avTioTOLY 1010010VOGHATO TNG WOIOTIUNG OVTNG, Y10, TO, OO0 1GYVEL ||x|| =1.

Hopaderyuo 9 ‘Eoto n tetpoyovikny popery R =R, f(x,y,z)=2xy +2xz.
0

11
O avrtiotoryog mivaxag g etvaro 4=|1 0 0.
1 00

Ta dwavdouata g povadiaiog ceaipac, Eivatl aVTé TOL KAVOTOHV THV GUVONKN :
x>+ >+ 2" =1. Oa Ppodie To 0KPITOTO TAVOD GTHV Lovadilaio Goipa.

O mivakog avtdg €xet Yo O0TIHES TIG: 4, = V2 A = 2 A =0.

Avrtictorya Wodvdoparta, slvon o x, = (\/5 1,1, x, = (—\/5 ,1,1), x; =(0,—1,1).
"Etot1, ohppova pe ta mapamdveo, LYot TN ™¢ mopdotaons 2xy + 2xz eival V2

, , 211
KOl EMTVYYAVETOL 5T GTUEia 1(7,5,—

).

\9}

V2

11
222

H ghdyiom Tiun g givon - V2« emrvyydveral oto onueion +(—

[Mopatnpodpe 6Tt T 13100100VOCLLATO, TO, KOVOVIKOTOWCOLE, Y10 VoL £X0VV vOpua iom
pe 1.

2nueiwon. To TOPOTEVE® UTOPOVV VO YEVIKELTOVV GE GOOIPO OTOLUONTOTE OKTIVOAG O,
Kot tote 10 péyoto (M eAdyioto ) elvan ico pe 4, .a (4,,,.a). (Me a>0)

‘min

Ta avtictotya 1610d10vucUATO TOVL oG Oivouy Ta onueia, Ba Exovv unKog ||x|| =a.
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E®PAPMOI'EX TOQN TETPAI'QNIKQN MOPOQN XTA
AKPOTATA XYNAPTHXHX

Mo epappoyn TG YPOLLLKNG GAYEPPOS GTNV LEAETN TOV GLVAPTHCEMY TOAADY
HeTAPANTAOV elval HECH TV TETPAYOVIKMOY LOPPDV.

Me v Bonfeia TV TETPAYOVIKOV HOPOOV UTOPOVLE VO TAPOLLE IKAVEG CLVONKES
v TV Yapén TOMKOV OKPOTATMV, KoL VO YOPUKTNPIGOVUE TO £100G TOVG.

Ia vo yivel autd, npénet va Bpovpe Tov mivaka e 2™ Tapaydyov ota kpiciua
(otdoa) onueia g cvvAPTNONG, Kot va Bpovpe av avTodg elvar BETIKA 1 apvnTIKd
OPIGUEVOC, 1| AOPLOTOG.

[T ovykekpyéva : 'Eotm o cuvapmon f:R" — R, 2 popég mapaywyioun oto

otdopo onueio & Tote:

* Av o mivakag [ (&) eivan Oetid opiopévog, tote n cuvaptnon f éxetl Tomkod
gldyloto oto onpueio &.

» Av o mivaxag [ (&) etvon apvntid opiopévoc, Tdte 1 suvaptnon f €xet Tomkod
Léyoto o010 onpeio &.

» Av o mivaxag £ (&) etvon adprotoc, kot woyvet det( £ (&) = 0, 161e T0 onueio &
elvar onueio oélag.

* Av o mivaxag [ (&) etvon adprotoc, kot woyvet det( £ (&) =0, 161€ dev

LITOPOVLLE VA OATOPAGIGOVE Y10 TNV cLUTEPLPOPA TG f 610 onpeio &E.

Yy mepintoon mov 1 f elvar pia tetpayovikn popoen, to onpeio (0,0) (M to (0, 0, 0))
gtvon mavta otéopo onueio tg. Otav péAicta o avtictolyog mivakos e
TETPOYOVIKNG LOPONG €IVl AVTICTPEYILOGC, EIval TO HOVAOIKO GTAGLUO GMLELO.

"Etot, to onpeio avtod Oa eivon mhvta eite oMo péyioto, ite oAk eldyioTo, gite
onueio GEANG.

"Eva a6 t€t010 Tapadetypa Oa Sovpe TopaKaTo:
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Hapdderyuo 5 ‘Eoto 1 tetpoyovikny popery f:R> — R, f(x,y)=2x> —4xy+5y°.
2 —2}

O avtictoryog mivakag eivar o 4 = 5 s

Ot pepikéc mopaymyot Tng cuvapTNoNg eivat :
fo=4x—4y, f,=—4x+10y.

4x—4y=0
MndeviCovtag Tig, TaipvovLE TO GUGTN LA Y , TO 01010 €€l LOVAOTKN
—4x+10y =0

Adon 1o onueio O(0,0). Avto eivar kot T0 HOVASTIKO GTAGLO OTLELO.

H ypagkn g mapdotacn gaivetor 6T0 TApAKATO GO

BAémovpe mwg dev pmopodpe amd to oy va amoeaviovpe av to onueio O(0,0)
elvatl oAko eldyioto 1 onueio GEAAG.

Bpiokovpue t1g 1010T1pég Tov Tivaka A, kot givor A =6 kow A = 1.

Enopévac o A eivon Betikd opiopévog, dpa to (0,0) ivor oAko eddyioto.

Dduvowd propovcape va Ppovpe 6Tt 0 Tivakag eivar Oetikd optopévog kot BAcEL Tov

Bempnuoatog 2, vroroyilovrog Tic opilovoeg A kot Ay mov eivan Oetikés.



TevikotepO, GTNV TEPIMTTOOT TOV GLVOPTAGE®V 2 petafintodv, kGvovue to génc:

, \ , of of o°f &°f 0’
1) Bpiockovpe TIc PepKES TOPOYDYOLS G_J;’@_J;’ 8ij[ , 8y{ axﬁj;

of of

2) Bpiokovpue ta onpeia mov undevilovrat ot IR £oto (X,,),)-
X 0y

3) Yrohoyilovue tnv opilovoa tov mivaxa 2"¢ mapaydyov:

o’f Of

B Ox>  OxOy )

= o f oy ota onueia (x,,),)-
Oxdy 0y’

4) Bpiokovpe av o mivaxog A ivon Oetikd, apvnTiKd opiopévog 1 00PLGTOG Kol £TCL

Byalovpe TO GUUTEPACLO Y10 TO. GTAGLLLO G LELQL.

Hopéderyuo 6 ‘Eoto 1 ovvépton f:R> =R, f(x,y)= %x3 +xp° —4xy+1.

H ypagwn g mapdotacn eaivetor 610 TUpAKATOD GO

Ot pepwcég mapdywyor etvar : f, = x* 4y —4y, f,=2xy—4x.
Mndevilovpe Kol Avvovpe To cvotnua, kKot waipvooue x =0,y =01n 4 kot
y=2,x=+2.

‘Etot 10 otdopa onpeia eivar ta O(0,0), A(0,4), B(2,2) ko I'(-2, 2).

31
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INa va tovopncovpe to otdoipo onpeio, Ppickovue tov wivako g 2" mapoaydyov:

2x, 2y,—4
2y,—4  2x,

[N kaBéva omd ta onpeio (x,,y,) E(OVUE AOTOV:

X1dowo onpeio M A Heprypaen
0(0,0) 4 -4 2nueio céhag
A(0,4) 4 -4 Inueio céhag
B(2,2) 4 4 OMxo6 eldyioto
I'(-2,2) -4 -4 OMo péyioto

Hopaderyue. 7 ‘Eoto n ouovapmon f:R* =R, f(x,y,2)=x" +xz—3cosy+z>.
H ocvvaptnon etvon C? 16ENc 610 R® ko o1 TpdTEG HEPUcEG TaPEymYOL TNG Eivat ot
f.=2x+z, fy =3siny, f, =x+2z

MndeviCovpe kot Advovpe To choTpa, Kot toipvovpe x =z =0 ko 1y = nr, pe

n € Z . (Ilaipvovpe Eexwpiotég mepintdoels ywo n =2k, n=2k+1).

2 0 1
YmoloyiCovpe tov mivaka 2™ mapaydyov mov givaro 4={0 3cosy 0].
1 0 2

« Zmv 1" nepintwon , éotw x, = (0,2kr,0)" .

Tote, o mivaxog A oto onpeio x, eivar: 4=

— O N
S W O
N O =

Ot Wotég Tov gtvar ot A = 3 (dutAn) kon A = 1, emopévag elvon BeTikd opiopLEVOG.
‘Etot, ota onpela x, = (0,24k7,0) pe k € Z m cuvéptnon nopovctaletl Tomkd
eldyroto, To omoio eivan ico pe f(0,2kr,0) = —3.

« Xy 2" nepintwon , éotw x, = (0,2(k +1)7,0)" .

2 0 1
Tote, o mivaxog A oto onpeio x, etvar: 4={0 -3 0
1 0 2
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Ot wiotipég Tov elvar ot A =3 , A = -3 ko A = 1, emopéveg eivol adpiotog..
‘Etot, ota onpeila x, = (0,2(k +1)7,0) pe k € Z n ovvaptnon mopovctdlet onueio

oéNaG.

Hopaderyuo. 8 'Eoto n ouvapton f:R* =R, f(x,y)=x"+y" —2(x—y)".

H ocvvaptnon etvon C? 16ENc 610 R* ko o1 TpdTEg HepUcég Tapaymyot TG eivat ot
fi=4x—4(x—y), [, =4y +4(x—y).

Mndevilovpe kot AOVOLUE TO GUGTN L

4 —4(x—y)=0 Py — —
3 (x=y=0 = y@{ y 3
4y’ +4(x—y)=0 y=y—x y=x—x

Am6 avtd TPOKLTTOVV TO GTAGLO G el (x,y) = (O, 0) N (\/5, —\/5) il (—«/5, \/5) .

YmoloyiCovue tov mivaka 2™ mapaydyov, Tov givar o

e 12x* —4 4
4 12y* —4
20 4
* [l 0 onpeio A(\/E ,—\/5) avtikabiotodpe Kot Eyovpe : 4= 4 20l

O opilovoec A =20, Ay =384 dpa givon Betikd opiopévog.

Enopévmg oto onueio A mapovsialel Tomkd eAdy1oTo T0 0moio €ival 160 e

2, -2)=-8.

20 4
* "o To onpeio B (—\/5 ,\/5) avtikatiotovpe Kot Exovpe : 4= 4 20l
O opilovoec A =20, Ay =384 dpa givon Betikd opiopévog.

Enopévog oto onpeio B mapovoidletl eniong tomkd ehdyioto ico pe f (—\/5 , V2 )=-8

4 4

* ['la To onueio O(0,0) avtikobioTodpe Kat Exovpe : A = 4 4l

O opilovca tov A givar unodév, emopévag pe v nEBodo avtn dev uTopovE vo
aropaviovpe av 1o onueio O eivar Tomkd akpdtaTo 1 OyL.
Tehwcd pe aAAn pnébodo mov Eepedyel amd to pddnua amodeivdeTat 6Tt T0 onueio

avtd etvar onueio célag.
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AKPOTATA TETPATQNIKHX MOP®HX XTHN MONAAIAIA X®AIPA

‘Eoto f(x) o tetpaymvikny popen kot 4, 4,, 4,,... oL WS10THEG TOV avTioTOL(OV

GUUUETPIKOV Tivoka A.

Tote, n péyrom T g f(x) mhveo oy povadiaio ceaipa ( dSnAoadn yio o

dtavoopoto pe voppo ion pe 1, x|| =1) givon {on pe v peyaAdTePT 1O10TIUY TOV

mivoka A.

H péytot tiun oot emttuyydvetat yio To SovOGHOTO ToL OTToio Evat To avTioTotyo
1010010vOGLOTO, TNG WOIOTIUNG VTG, Y10 TO, 0010 1Y VEL ||x|| =1.

Avrtiototya, | eAdytotn Tun g f(x) Tave oty povadiaio ceaipa gtvat ion pe v
UIKPOTEPT 1O10TIUN TOV TTivaka A.

H ghéyyiom) Ty vt eniong emruyydvetot yio to Stovicpato o omoio givat ta

avTioTOLY 1010010VOGHATO TNG WOIOTIUNG OVTNG, Y10, TO, OO0 1GYVEL ||x|| =1.

Hopaderyuo 9 ‘Eoto n tetpoyovikny popery R =R, f(x,y,z)=2xy +2xz.
0

11
O avrtiotoryog mivaxag g etvaro 4=|1 0 0.
1 00

Ta dwavdouata g povadiaiog ceaipac, Eivatl aVTé TOL KAVOTOHV THV GUVONKN :
x>+ >+ 2" =1. Oa Ppodie To 0KPITOTO TAVOD GTHV Lovadilaio Goipa.

O mivakog avtdg €xet Yo O0TIHES TIG: 4, = V2 A = 2 A =0.

Avrtictorya Wodvdoparta, slvon o x, = (\/5 1,1, x, = (—\/5 ,1,1), x; =(0,—1,1).
"Etot1, ohppova pe ta mapamdveo, LYot TN ™¢ mopdotaons 2xy + 2xz eival V2

, , 211
KOl EMTVYYAVETOL 5T GTUEia 1(7,5,—

).

\9}

V2

11
222

H ghdyiom Tiun g givon - V2« emrvyydveral oto onueion +(—

[Mopatnpodpe 6Tt T 13100100VOCLLATO, TO, KOVOVIKOTOWCOLE, Y10 VoL £X0VV vOpua iom
pe 1.

2nueiwon. To TOPOTEVE® UTOPOVV VO YEVIKELTOVV GE GOOIPO OTOLUONTOTE OKTIVOAG O,
Kot tote 10 péyoto (M eAdyioto ) elvan ico pe 4, .a (4,,,.a). (Me a>0)

‘min

Ta avtictotya 1610d10vucUATO TOVL oG Oivouy Ta onueia, Ba Exovv unKog ||x|| =a.



H KANONIKH MOP®H JORDAN

Edv évog mivaxog dev dtoywvomoteital, TOte 0 6TOYOG oG ival VTOAOYICOVUE HECH
eVOG LETOGYNUOTIOHOD OHOLOTNTOGC, £VOV ATAOVGTEPO TVAKA, «OXEOOV OLOYDVIO»
O™ 0 TOPAKAT® TTivoKas. Avtog Ba £xEl TIG 1O10TYES TOV GTNV dYDVIO, OTNV

devtepeviovsa draydvio ta otoryeia Ba etvor 0 N 1, Ko Ta vroroa otoryeia 0.

Bt-clayfO5150:1:08 0450-5.0..0 ¢ 0
052 [-0/0 0 6.0 .00
00 5[0/0 00000
00 0[5/000000
My=g= |0 0 002 0 0]o o
0 R R
0 0/o ol2]olo o
0000[00CO0[2]l00
000000GO0O0|01
(0000000000 ]

O mivakag avtdg Kéysrozt kowowkﬁ huop(pﬁ Jordan xon gtvon povadikn yio kdOe wivaxa.
Ta dtayovia block mov epgavioviot (éva yio kabe Wrotun) Aéyovtor Jordan blocks.
To xa0e block &yxel ecmtepikd block, 6ca Kot 1 YEOUETPIKN TOAAATAOTNTA TG KAOE

WOLOTUNG.

O mivaxoag A Ba glvarl dpotog pe pia kavovikn poper| Jordan J av vépyet

avTIoTpéYIHoG mivaxag P tétolog dote J = P~ AP

Ocopnpo: 'Eoto A évag n X nmivoKog e YopoKTNPLOTIKO Kot EAGYIOTO TOAVMOVLLO

hox)=(x=2)" (x=2)" .(x=2)", p,()=(x=4)" (x=2,)" . (x=2)"
avtioToryo, Omov A, o1 WTWES . ( YoBEtoupe g £l | TPOYUOTIKES WO10TIUES)
Tote yuo v Kavovikn popeny Jordan €yovpe:

Amd 10 YOpaKTNPIETIKO TOAVOVLUO:

A) O znivakag Jordan amoteleitat and r to mAn0oc Jordan blocks.

B) Kd&0e Jordan block givot tomov n, X n,

Antd 10 EMIYIGTO TOAVAOVLLLO:

') Yrapyet tovddyiotov évag vronivakag J; 1a&ng mi. Ot dAkot €xovv ta&n < m,.

A) O apbpog tov J; 1600TaL He TNV YEOUETPIKT TOAOTAGTNTO TNG WOLOTNAG.

L



IHTAPAAEII'MA 1: Na BpeBovv o1 mBavég kavovikég popeég Jordan evog 10x10
nivako A pe YopoKTNPIOTIKO Kot EAIYIGTO TOAVDOVOLO avVTIGTOLYOL:

h,(x)= (x—3)5 (x—Z)3 X, p,(x)= (x—3)3 (36—2)3 x>,

Or mBavéc kavovikég popeég Jordan etvan:

~ ] B ) . g

3 1 0({0 0 O 0 00 0
0 3 1{0 0 000 0 0 O 0
00 3/00O0O0O0O0O0 0
0 0 03 1{0 0 0 O0O0 0
00 0|0 3{0 0 O0O0O 0
0 00 0O0(21O0(|00 0
00 .0 0]0 0 0 0
000 0]0 2 0s.10 0
0 00 0 0::00-0]0 1 1
0 0O0O0OO0OO0OOTO|I0O0 | 0

["a vo vroAoyicovpe ot amd TG 2 TEPIMTOGELS OvVTIoTOLYEL 6TOV TivaKa A, Oa
npénel vo, vtoAoyicovpe tov wivaxka P (tnv Bdon Jordan). e nepumtmoeig peydimv
TIVAK®V OTMG TOPA, aVTO givat ToAD xpovoPopo. Otav €yovpe mivakeg 3x3,7 4x4,
Oa vroroyilovpe Kon Tov mivako P.

['o va vroloyiotel o P, mpémet va Bpovpe o 1d10dtavicuata aviictorye tov
WOOTIL®V, Kol LETA VO, VTOAOYIGOVIE OVTA TOV «AEIMOVVY, TO YEVIKEVPUEVO,

wootavospata. Olo pali ta dtovocpata avtd arotelovy v Pdon Jordan kot

elvai ot 6tAeg Tov mivaka P.

Opropoc: 'Eoto A évag tetpayovikdc tivakoc. Eva didvooua x =000 Aéyetan
YEVIKEVHEVO 1O1001AVUG RO TOV A OVTIGTOLYO TNG WOIOTWNIG A AV :

(A—/II)”;C:O,yudenmo peEN

To oovoro K,(A)={x €V :(A—A)"x =0}, y10. kdnmowo p € N Aéyetan

YEVIKEVHEVOG 1010 ®POS TOV A avTiGTOLYO0G TNG WOI0TIUNG A.

[TeprhapPaver Ta 13105100V UATO KOL TO YEVIKEDUEVE, 10100100VOCUATO TS IOLOTIUNG.




[Mo vo Bpodpe ta yevikeopéva 1o10d1ovicpata X, okohovBodue tnv eENg
dwdkacio: Apov Bpovue TpmdTo T0 101001GvVucua X avTiGTOLO TG IOIOTIUNG,

Bpiokovpe ta emdpeva g eéng: (A —ADX, =X, (A-ADX, =X, «Am.

2nueiwon 1: Eav doev (nteitou va ppebei o mivaxag P i n kavoviky féon Jordan, tote
o€V Ype1aeTal vo, DTOLOYIGOVUE T 1010010VOTILATO.

2nueiwan 2: Eqv évog mivakog Eyel 01eg TIS 1010TIHES TOV a10 oauo. K, tote Exel pua
Kavovikn uopon Jordan.2tis wepImtoels mov eCETALOVUE, ODTO OHUALIVEL OTI OAES 01
1010TIUES TOV TPETEL VOL EIVOL TPOLYUOTIKES.

2nueiwan 3: 2Ty mEPITTmON TOL EVOS TIVOKOS OLOYVOTOIEITAL, TOTE §| KAVOVIKT

nopon Jordan towtiletar ye Tov S10y@vio TIVOKO.

31 1
ITAPAAEITMA 2'Ectwo A=| 0 4 0}, pe yop/ko moAvavopo 7, (x) = (x — 4)3 Kol
-1 1 5

2

grdyioto p,(x) = (x — 4)

Emopévacg Ba £xovpe 1 Jordan block (1 wotyun) kot 1 vromivaka 2x2.

4 1 0
H xavovikn popeny Jordan Oa givor dowtov J =|0 4 0.
0 0 4

Ta 1510610vdcpaTo. givol TG LOPENG u= (k+ Ak, A), my TaL:

Xi=(1,1,0) ko X;=(1,0, 1). Xperalopaote axopa 1 yio v Bdon Jordan:
(A—4DX,; =X, ko Advovtog to maipvoope X, = (1,1,1).

( Emi\é€ape 1o dtdvuopa X, Yot ov TapovpEe TO S1vuspo X, TO GUGTI O

(A —4D)X, = X, etvar addvaro, <Aadt o 1010xmpog Tov X deV £XEL YEVIKELUEVDL
Wodavocpata ).

Emopévac n Baon Jordan eivarn B = {X,, X3, X }.

1 11
O nivaxac P=[0 1 1|« J=P 'AP.
1 10



2 1 -1
OAPAAEITMA 3'Ecto A= | 0 2 —1], pe xop/xo Kot EAGYIGTO TOAVMVLLLO
-3 -2 3

h(x)=p,(x)=(x—1) (x—35).

Enopévmg Ba £yovpe 2 Jordan block ( 2 wdotipéc) kat 1 vromivaka 2 x 2

500
H xoavovikr| popon Jordan Oa etvon dowwov J =0 1 1.
0 0 1

H wotyun A =5 éyet yuo 0o0ddvoopa to X; =( -4, -3, 9)
H oty A =1 €yet yuo 1810o1édvoopa to X, =( 0, 1, 1)

To 3° Wwodidvuopa Tov «Aeime (Yevikevpévo) Ba o Ppovpe wg eEXG:

(A— I)x‘3 = xj , ko Bpiokovpe o X3 =( -1, 1, 0). Emopévag,

—4 0 —1
P=|-3 1 1|, xuu P'AP=1J.
9 1 0

I 1 -1
[HAPAAEITMA 4 'Eoto B=|—1 3 —1|, pe yop/xo kot A 1GTO TOAVMVLLLO
-1 2 0

hy(x)= py(x)=(x— 1)2 (x—2). Iotpéc sivon ot A = 1 (Suthy) ko A = 2.

Enopévmg 0a €yovpe 2 Jordan block xon 1 vromivakao 2x2 .

2 00
H xoavovikr popen Jordan Oa etvon dowtév J =0 1 1].
0 0 1

H wotyun A = 2 éyet wdodibvoopata g popens ( 0, k, k) my, to X; =( 0, 1, 1)

H oty A =1 €yet dodudvocpata g popeng ( K, K, k) my, 10 Xo =( 1, 1, 1)
Bpiokovpe kat to 3% 1810d1dvoopa mov «Aeinew (1o yevikevuévo g otung A = 1):
(A—I)x‘3 = xj , ko maiipvoope X3 =( K, K, k-1), my 10 X3 =( 1, 1, 0).

01 1
Emopévog, P={1 1 1|, ka1 P 'BP=J,ue P ' =
110

-1 1 0
I -1 .
0 0 -1



0 -3 1 2

-2 1 -1 2
[HAPAAEIT'MA 5 'Eoto Z= 5 1 Lol LE YOp/KO0 KOl EAAYIGTO TOAVMVVLO
-2 =3 1 4

h()=x (@27, p,)=x(x-2).

H xavovikn popeny Jordan Oa ivor ooy J =

S O O O
oS O O =
S NN OO
N O O O

To avrtiotoryo W0ddvucpa g wotng A = 0 eivar to X; =( 1,1,1, 1)
Bpiokovpe kat to yevikevpévo g ototiung A = 0: ij = xT , KOl Talipvoupe
X2=(0, -1, -2, 0). H 1wty A =2 &ye1 2 ypop. aveEdptnta 1010010vOGUATO, TO
X3=(1,0,0, 1) xon X4 =(-1,1,1, 0). Eropévag o nivaxag P eivar:

1 0 1 —1

1 -1 0 1 y
pP= , J=P'zP

1 -2 0 1

1 0 1 0

Ozopnpa: Ot dporot Tivakeg £yovv TV 1010 Kavovikn popen Jordan.
(ITpogavag pe kamowa mhavi avadidtaén tov block).

AvTioTpOQOC, TTivakeg pe TV 1010 kavovikn popen Jordan eivor peta&d tovg Opotot.

Av16 onpaivel 6Tt T0 GLVOAD OAWOV TOV TIVAK®OV dlooTdTon 6€ Eva TANH0G
COIKOYEVELDV TIVAK®VY LLE TNV akOAoLON 1010TN T
O)ot o1 Tivakeg ™S i1 ¢ okoyévelag £xovv TV 101a popen Jordan kou givan peta&y

T0VG 6potot. Ot TIVOKEG OLUPOPETIKMV «OIKOYEVELDVY OgV Elval OO0t

YnevOopon: O wivakeg A k B givor 6poror €av av vrapyer aviiotpiyipog
nivaxag P tétolog dote B= P 'AP
O1 6porot wivakeg £(0VV TO 1010 YOPUKTIPLOTIKO TOAVAOVUNIO KOl TIG 101€g

woTipég (pe idwe aryeppkn moAramrotTnTo)
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